

## РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму "Медицина" за спеціальністю 222 "Медицина"  
третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти  
Сумського державного університету

Запропонована для розгляду освітньо-наукова програма підготовки докторів філософії зі спеціальності "Медицина" у Сумському державному університеті (СумДУ) не тільки відповідає вимогам законодавства, вона має ряд особливостей, що вигідно вирізняють її серед подібних у спеціальності та дає можливість готувати кваліфікованих фахівців, що володіють необхідними для вирішення комплексних проблем загальними та фаховими компетентностями.

Підібраний комплекс освітніх компонентів дозволяє заохочувати осіб, що навчаються, до ролі автономних і відповідальних суб'єктів освітнього процесу, який будується на засадах взаємної поваги і партнерства між учасниками. Програмою передбачено створення освітнього середовища, орієнтованого на задоволення потреб та інтересів здобувачів вищої освіти, зокрема надання можливостей для формування індивідуальної освітньої траєкторії. Наукова складова здійснюється виключно за індивідуальним планом під керівництвом наукового керівника із зазначенням терміну виконання та обсягу наукових досліджень та строком захисту дисертаційної роботи. Важливо, що кадрове забезпечення спеціальності у повній мірі відповідає ліцензійним вимогам, а наукове керівництво здійснюють досвідчені вчені, переважна більшість яких мають опубліковані статті у виданнях, що індексуються базами даних Scopus та Web of Science. В медичному інституті СумДУ створено ряд наукових шкіл і наукова діяльність аспірантів традиційно відповідає напряму досліджень наукових керівників. Для проведення наукових досліджень здобувачі можуть використовувати також науково-дослідну базу університетської клініки, центрів колективного користування науковим обладнанням, лабораторій та інших підрозділів закладу. Щороку у СумДУ проводиться ряд заходів направлених на оприлюднення результатів молодих вчених, зокрема "Перший крок у науку", "Biomedical perspectives", аспіранти беруть активну участь в роботі інститутських семінарів та круглих столів з професійної тематики. Участь в роботі Наукового товариства студентів, аспірантів та молодих учених університету дозволяє вдосконалювати організаторські, комунікативні і лідерські якості, відкриває ширші можливості для обміну досвідом та академічної мобільності.



Важливо, що крім власної інфраструктури та матеріально-технічної бази, у освітньо-науковій діяльності університету активно використовується матеріальна база партнерів університету, на якій розміщені філії кафедр, навчально-наукові та навчальні центри, а також клінічні кафедри Медичного інституту, що дає можливість ефективно поєднувати освітній процес, наукові дослідження та практичну діяльність у відповідних сферах. СумДУ приділяє велику увагу гармонійному розвитку особистості аспірантів через їх залучення до здорового способу життя та фізичної культури: в позанавчальний час до послуг здобувачів унікальні в державі Легкоатлетичний манеж та Центр пляжного волейболу, крім того, 30 спортивних та тренувальних залів, 2 плавальних та один реабілітаційний басейни, 2 обладнаних сучасних стадіони, 10 спортивних майданчиків, водно-веслувальна та лижна бази, розташований у передмісті в сосновому бору спортивно-оздоровчий табір "Універ".

Слід зазначити, що мої рекомендації були враховані стосовно цілі програми, формування фахової компетентності №8, програмного результату навчання №10.

Освітні компоненти програми в повній мірі забезпечують набуття компетенцій, необхідних для отримання відповідної кваліфікації, дозволяють готувати конкурентоспроможних, затребуваних на ринку праці фахівців, а сама освітньо-наукова програма заслуговує високої оцінки та може бути рекомендована для впровадження.

Рецензент:

д. мед. н., професор,  
завідувач кафедри анатомії людини  
Харківського національного  
університету імені В.Н. Каразіна  
МОН України



С.О. Шерстюк

*Згідно з проф. Шерстюк С.О.  
завідувач кафедри анатомії людини  
Харківського національного  
університету імені В.Н. Каразіна  
МОН України*